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Nu øngropaœi crimele comunismului! 

Coaliţia pentru Statul de Drept (formată din Asociaţia Pro Democraţia, Active Watch – 
Agenţia pentru Monitorizarea Presei, Transparency International România şi Centrul de 
Resurse Juridice) îşi exprimă indignarea faţă de schimbarea obiectivelor iniţiale ale 
Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului (IICCM), folosind prilejul transformării 
acestuia în Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc 
(IICCMER). 

Astfel, prin Hotărârea de guvern nr. 134 din 23 februarie 2010, au fost eliminate două dintre 
obiectivele iniţiale ale IICCM: investigarea crimelor comunismului şi depunerea de 
sesizări penale către parchet în vederea anchetării responsabililor pentru aceste 
crime. În acelaşi timp, Institutul nu poate cerceta cazurile de încălcare a drepturilor omului 
de către fosta poliţie politică. 

Dând exemplul altor state ieşite de sub tutela dictaturii, organizaţiile membre ale Coaliţiei 
pentru Statul de Drept atrag atenţia asupra importanţei păstrării integrale a atribuţiilor de 
investigare şi condamnare a crimelor politice pentru a asigura consolidarea regimului 
democratic şi pentru prevenirea discriminărilor şi a abuzurilor.  

În acest sens, organizaţiile membre ale Coaliţiei pentru Statul de Drept solicită ca Institutului 
să-i revină atribuţiile deţinute anterior. De asemenea, luând în considerare modelul 
Institutului Memoriei Naţionale din Polonia, se solicită modificarea cadrului legal, atât în ceea 
ce priveşte funcţionarea IICCMER, cât şi a instituţiilor abilitate să condamne crimele politice, 
pentru ca vinovaţii să poată fi traşi la răspundere.  

Coaliţia pentru Statul de Drept dă publicităţii un Apel adresat preşedintelui şi primului-
ministru, asumat de mai multe organizaţii şi personalităţi ale vieţii publice româneşti. 
Semnatarii îşi bazează solicitările pe o serie de rezoluţii referitoare la acest subiect, adoptate 
la nivel european. Apelul rămâne deschis pentru toţi cei care doresc să se alăture acestui 
demers. 

Pentru detalii suplimentare, vă rugăm să o contactaţi pe Luiza Bălăceanu – Coordonator 
relaţii publice, Asociaţia Pro Democraţia, la numărul de telefon: 0751.194.715 sau pe e-mail: 
luiza.balaceanu@apd.ro. 


